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Nyomtatott és online sajtó 
 

Josep Borrell: Kijevnek joga van nyugati fegyvereket használni Oroszország ellen 
2024. május 28. – MTI, hirado.hu, Magyar nemzet, Index.hu, origo.hu, Körkép.sk 

Kijevnek joga van megtámadni oroszországi célpontokat és joga van nyugati fegyvereket 

használni ezen célpontok elleni támadáshoz - jelentett ki az Európai Unió külügyi és 

biztonságpolitikai főképviselője Brüsszelben kedden, a tagállamok védelmi minisztereinek 

tanácskozását megelőzően. Josep Borrell érkezésekor hangsúlyozta, hogy a nyugati fegyverek 

használata orosz célpontok ellen "a háború törvénye szerint tökéletesen lehetséges, és nincs 

benne ellentmondás". "Megtorolhatnám, vagy harcolhatnék az ellen jogosan, aki a területéről 

harcol ellenem" - fogalmazott. Egy újságírói kérdésre válaszolva, mely szerint a tagállamok 

megállapodtak abban, hogy az Európai Békekerethez nyújtott magyar hozzájárulást nem 

fordítják Ukrajna katonai támogatására, Borrell azt mondta, a magyar aggodalmak nem a 

védelem kérdésével, hanem egyebek mellett azzal vannak összefüggésben, hogy egyes magyar 

vállalatok problémákkal küzdenek Ukrajnában, illetve azzal, ahogyan Ukrajna a területén élő 

magyar kisebbségekkel bánik. Közölte: minden országnak joga van nemzeti érdekeit védeni, és 

mindenki így is tesz, ugyanakkor - hangoztatta - "bizonyos arányosságnak kell lennie" a 

nemzeti érdekek védelmének módja és a blokkolt döntés következményei között. 

 

Agrárminisztérium: a gazdálkodók számára is hatalmas a tétje a választásnak 
2024. május 28. – MTI, Kormany.hu, MagyarHírlap, Vilaggazdasag 

Brüsszel háborúpárti és elhibázott agrárpolitikája az élelmezésbiztonságot is veszélyezteti, a 

jövő vasárnapi választás tétje éppen ezért az európai agrárium jövőjének megóvása, és a 

gazdálkodók versenyképességének megőrzése - jelentette ki az Agrárminisztérium (AM) 

közleménye szerint az agrárminiszter a Kovászna megyei Maksán tartott gazdafórumon, 

kedden. Nagy István a rendezvényen arról beszélt, szemfényvesztés és képmutatás az a 

szélsőséges zöld ideológia, amit Brüsszel ráerőltet a gazdálkodókra. Ezért fontos az, hogy minél 

többen vegyenek részt a júniusi választáson, mert csak így térhetünk vissza a normalitás 

talajára. Az Európai Unió agrárpolitikájának középpontjába újra a gazdálkodókat kell állítani. 

A tárcavezető kiemelte, sorsközösséget alkotunk itt a Kárpát-medencében, a mezőgazdaság 

előtt álló kihívások ugyanazok a határ mind a két oldalán. A nehézségekre a jó válaszokat 

közösen kell megtalálni, minden magyar felelős ugyanis minden magyarért. 

 

Kelemen Hunor: ha az erdélyi magyarságnak erős a hite, akkor jövőt tud építeni 

a szülőföldjén 
2024. május 28. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata 

Ha az erdélyi magyarságnak erős a hite, az őseitől örökölt értékrendje, és tagjai bíznak 

egymásban, akkor jövőt tud építeni a szülőföldjén a jövő nemzedéknek - húzta alá Kelemen 

Hunor, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) elnöke kedden a Szilágy megyei 

Varsolcon. Az RMDSZ elnöke szilágysági kampánykörútja keretében a felújított óvoda és elemi 
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iskola avatásán vett részt a településen, és több beruházást megtekintett. Beszédében 

hangsúlyozta: a községbe érkezve látszik, hogy jó gazdái vannak, vezetői olyan feltételeket 

teremtettek, hogy a lakosok a megyeszékhely Zilahhoz képest nem éreznek hátrányt. Aláhúzta: 

"az épületek nem önmagukért vannak, hanem az emberekért", és az erdélyi magyar 

önkormányzati vezető nemcsak a falu menedzsere, hanem a közösség vezetője is. Bréda Lajos 

Varsolc polgármestereként ezt több mandátum alatt bizonyította - mondta. Minden közösségi 

tevékenység az emberekről, lelkekről szól - mutatott rá az RMDSZ elnöke, és gratulált a 

legutóbbi fejlesztésekhez. 

      
Tovább nőtt az RMDSZ EP-jelöltlistájának támogatottsága egy friss felmérés 

szerint 
2024. május 28. – MTI, Magyar Hírlap, Mandiner 

Tovább emelkedett a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) által beterjesztett 

európai parlamenti jelöltlista támogatottsága az INSCOP közvélemény-kutató legfrissebb, 

kedden ismertetett felmérése szerint, miután áprilisban ugyanez a cég először jósolt az 

ötszázalékos választási küszöböt meghaladó eredményt a magyar érdekképviseletnek. A 

News.ro hírportál által megrendelt, május 20-25. között telefonos módszerrel végzett felmérés 

szerint a pártpreferenciájukat megjelölő válaszadók 6 százaléka jelezte azt, hogy a - két kisebb 

magyar párt jelöltjeivel kiegészült - "magyar összefogás" listájára adná voksát az EP-

választáson. Arányukat áprilisban 5,1, márciusban pedig 3,9 százalékon mérte az INSCOP. Az 

európai parlamenti választásokkal egy időben megrendezendő helyhatósági választásokra 

vonatkozó adatok szerint az RMDSZ önkormányzati képviselőjelöltjeit kevesebben 

támogatják, mint a magyar párt EP-jelöltlistáját. Az önkormányzati választásokon a 

pártpreferenciájukat megjelölő válaszadók 4,8 százaléka adná voksát az RMDSZ jelöltjeire. 

 

RMDSZ: minden magyar jelöltre adott szavazat a magyar közösséget erősíti 
2024. május 28. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, Vasárnap.hu 

Minden magyar jelöltre adott szavazat június 9-én a magyar közösséget erősíti - jelentette ki 

Cseke Attila, a Romániai Magyar Demokrata Szövetség szenátusi frakcióvezetője kedd reggel 

az M1 aktuális csatornán. A romániai magyar politikus fő céljaikként azt fogalmazta meg, hogy 

az elkövetkező négy évben az önkormányzatoknak továbbra is az erdélyi magyar közösség 

fontos bázisainak kell maradni, az Európai Parlamentben (EP) pedig "hangunk kell, hogy 

legyen". Cseke Attila szerint a Kárpát-medencei magyar összefogásnak továbbra is erősnek kell 

lennie európai szinten. Példaként említette, hogy az anyaországi és felvidéki magyarokkal 

együtt háromnegyedes többséget hoztak létre az őshonos kisebbségek ügyében. Az más kérdés, 

hogy az Európai Bizottság ezt lesöpörte, és ezért per folyik Luxemburgban - tette hozzá. 
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Magyar alkotókat is díjazott gáláján a Román Színházi Szövetség 
2024. május 28. – MTI, Vajma.info, hvg.hu 

Magyar alkotókat is díjazott hétfő esti bukaresti gáláján a Román Színházi Szövetség 

(UNITER): Székely Csaba drámaíró, Cári Tibor zeneszerző és Bács Miklós színművész is 

elismerésben részesült. Az éjszakába nyúló 32. UNITER-gálán a 2023-ban bemutatott legjobb 

produkciók alkotóit díjazták a bukaresti nemzeti színházban. A Bánya-trilógia (Bányavirág, 

Bányavakság, Bányavíz) szerzőjeként ismert Székely Csaba Az igazság gyertyái című darabjával 

nyerte el a legjobb, ősbemutatóként színpadra írt szöveg díját. Az előadás Cári Tibor eredeti 

zenéjéért a legjobb zene és hangdizájn díját is megkapta hétfőn este. Az ismert zeneszerző a díj 

átvételekor azt mondta, bár reménykedett benne, nem számított az elismerésre. A bukaresti 

gálán a legjobb férfi mellékszereplőnek járó díjat Bács Miklós színművész vehette át a 

Kolozsvári Állami Magyar Színház Rokonok című előadásában nyújtott alakításáért. 

 

Winkler Gyula Kézdivásárhelyen: változtatni kell az Európai Unió irányán 
2024. május 28. – maszol.ro 

A kézdivásárhelyi inkubátorház előadótermében tartottak közönségtalálkozót,  a 

megbeszélésen a számos érdeklődővel közösen Bokor Tibor polgármester és Winkler Gyula 

európai parlamenti képviselő vette számba az EU nyújtotta lehetőségeket, külön kitérve az 

előnyökre és a hátrányokra. A végkicsengése az volt megbeszélésnek, hogy június 9-én az EU 

irányán 180 fokos változtatásra van szükség. Elsőként Bokor Tibor polgármester osztotta meg 

az EU-val kapcsolatos gondolatait. Azt megelégedéssel nyugtázta, hogy az elmúlt pár évben a 

város 12 millió eurót költhetett el különböző beruházásokra, ugyanakkor most vannak 

folyamatban olyan munkálatok – vagy hamarosan – elkezdődhetnek, amelyek értéke tízmillió 

eurót tesz ki. Winkler Gyula elmondta: minden vonatkozásban egyetért a kézdivásárhelyi 

elöljáróval, maga is úgy érzi, hogy az elmúlt öt évben elhibázott irányba haladtak a dolgok, ez 

rossz hangulatot eredményezett az európai parlamentben is, ugyanakkor romlott a 

közhangulat az EU tagországaiban. 

 

Brüsszelben is rólunk beszéljenek – Csíkszeredában fogadta Winkler Gyulát 

Borboly Csaba 
2024. május 28. – maszol.ro 

Fontos a Brüsszeli képviselet, mert csak akkor fognak beszélni rólunk, ha ott vagyunk a 

döntéshozatalnál, így értik majd meg a mi elvárásainkat, mert ha nem vagyunk ott, akkor a mi 

munkánkat mások nem fogják elvégezni, ezért fontos, hogy június 9-én vegyenek részt a 

választásokon és szavazzanak a tulipán jelöltjeire – hívta fel a figyelmet Winkler Gyula újrázni 

kívánó európai parlamenti képviselő, a csíkszeredai megyeházán, ahol Borboly Csaba, Hargita 

Megyei Tanácsának elnöke fogadta kedden egy kötetlen beszélgetésre, amely során 

összefoglalták a brüsszeli jelenlét jelentőségét. A találkozón több sarkalatos téma is felmerült, 

mint a vidékfejlesztés, a medvekérdés, a fiatalok lehetőségeinek bővítése, valamint a 

gyakornoki programok fontossága. Winkler Gyula hangsúlyozta: „a brüsszeli jelenlét által 

elérhetjük, hogy a megfelelő fórumokon beszéljenek Székelyföldről, Erdélyről, az őshonos 
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kisebbségek által lakott régiókról. Fontos, hogy foglalkozzunk a fiatalokkal, elősegítve 

számukra a sikeres jövőt, ebben nyújt támogatást a gyakornoki lehetőség, mely által 

tapasztalatokat szerezhetnek az európai intézményekben. Ugyanakkor szempont, hogy a 

megszerzett tudást szülőföldjükre visszatérve saját közösségeik erősítésére használják fel.” 

 

A Brassai Sámuel iskola felújítási költségeibe is „beszáll” a kolozsvári 

önkormányzat 
2024. május 28. – maszol.ro 

Minden eddiginél nagyobb összeggel támogatják a kolozsvári egyházak felújítási és 

karbantartási munkálatait a kolozsvári önkormányzat. A kedden elfogadott tanácsi határozat 

alapján a pénzből a Brassai Sámuel Elméleti Líceum felújítására is jut majd. A Maszolhoz 

eljutatott közlemény alapján az egyházaknak 4,25 millió lejt különítenek el, abbol 1,14 millió 

lejjel a magyar egyházakat támogatják. „Ami különösen nagy eredmény az a Brassai Sámuel 

Elméleti Líceum felújításának támogatása, amit a tavaly novemberben elfogadott 

törvénymódosítás tett lehetségessé. A jómagam, Csoma Botond és Szabó Ödön RMDSZ-es 

képviselők által javasolt törvénymódosítás szerint az önkormányzatok is támogathatják az 

egyházi tulajdonban lévő iskolák felújítását. Ezért is fontos, hogy ott legyünk a döntéshozó 

fórumokban. Nélkülünk, senki nem fog a magyar ügyekért dolgozni” – nyilatkozta Oláh Emese, 

Kolozsvár RMDSZ-es alpolgármestere. Az iskolafelújításhoz az unitárius egyházközösség idén 

400 ezer lejt kap. De finanszírozásban részesül több más magyar történelmi egyház is. 

                     
Berényi: Az EU-nak a nemzeti kisebbségekre is oda kell figyelnie 
2024. május 28. – Ma7.sk 

Berényi József a Rádio Expres választási műsorának vendége volt. A magyar párt listavezetőjét 

Branislav Závodský faggatta. A Magyar Szövetség európai parlamenti választási listavezetője 

szerint amekkora szenvedéllyel és hevülettel foglalkozik a migránsokkal és az LMBTQ+ 

közösséggel az Európai Unió, legalább olyan intenzíven kellene foglalkozni a nemzeti és etnikai 

kisebbségek kérdésével is. Závodský megkérdezte, Berényit nem nyugtalanítja-e, hogy 2023 

nyarán Orbán Viktor Szlovákiáról mint elcsatolt területről beszélt? A Magyar Szövetség 

listavezetője ennek kapcsán kifejtette, a magyar kormányfő megállapítása a XX. századi 

történelemnek egy lehetséges értelmezése. Ugyanakkor óvott attól, hogy ezt bárki úgy 

interpretálja, hogy Dél-Szlovákia el akarna szakadni. 

 

Jó teljesítmény Berényitől a TA3-on: A Magyar Szövetség listavezetője állta a 

sarat a szlovák csúcspolitikusok mellett 
2024. május 28. – Körkép.sk 

Erős összeállításban szerepelt kedd este a TA3-on Berényi József. A Magyar Szövetség négyes 

számú listája vezetőjének vitapartnerei Andrej Danko az SNS elnöke és listavezetője, Miriam 
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Lexmann, a KDH EP-listavezetője és Richard Sulík, az SaS elnöke és a párt EP-listavezetője 

voltak. Berényinek összesen 10 perc állt rendelkezésére. “Bejutásom esetén kezdeményezni 

fogjuk a nemzeti kisebbségek helyzetét rendező jogszabály megalkotását” – ígérte Berényi. A 

műsor végén egy percben szlovákul és magyarul is szólt a választókhoz, biztatva a felvidéki 

magyarokat arra, hogy vegyenek részt a június 8-i EP-választáson. 

 

Felmérés: Nem sokkal, de vezet a Smer-SD 
2024. május 28. – Ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó, Bumm.sk 

Ha májusban tartották volna a parlamenti választást, a Smer-SD győzött volna a szavazatok 

21,8 százalékával. A második a Progresívne Slovensko (PS) lenne 20,8 százalékkal, a harmadik 

pedig a Hlas-SD 17,2 százalékkal - derül ki az AKO ügynökség által a Joj 24 televízió számára 

készített közvélemény-kutatásból. A KDH (7,3 százalék), az SaS (6,7 százalék), az SNS (5,2 

százalék) és a Republika (5,1 százalék) is átlépné a parlamenti küszöböt. A Szövetség-Aliancia 

(3,9 százalék), a Demokrati (3,6 százalék) és a Sme rodina (3,1 százalék) sem jutna be a 

parlamentbe. A közvélemény-kutatást ezer válaszadó bevonásával végezték május 7. és 14. 

között. 

 

Szlovákia már Magyarország felől is egyre több gázt hoz be 
2024. május 28. – Új Szó, Körkép.sk 

Szlovákia egyre nagyobb hasznát veszi a Magyarország felé kiépített gázvezetéknek. A kormány 

Stratégiai és Elemző Intézetének (ISA) az elemzői szerint az idei év eleje óta több gázt 

importáltak a Magyarországgal közös déli határon keresztül, mint az elmúlt év egészében. Míg 

tavaly 0,6 milliárd köbméternyi földgázt hoztak be Szlovákiába Magyarország irányából, addig 

idén már 1,5 milliárd köbmétert. „Április eleje óta az említett vezeték a szlovák gázimport 15 

százalékát fedezi, és ez a mennyiség az elkövetkező időszakban várhatóan tovább fog 

növekedni” - állítják az ISA elemzői, akik szerint a Szlovák Gázművek (SPP) a szlovák–magyar 

gázvezetéken keresztül érkező behozatal növelését tervezi. 

 

Ismét megrendezik a nemzetközi operettfesztivált Lehár Ferenc szülővárosában 
2024. május 28. – Felvidék.ma 

A Lehár Ferenc Polgári Társulás Klemen Terézia irányításával 2023-ban hívta életre 

nagyszabású nemzetközi operettfesztiválját Révkomáromban, melynek hétvégéjén az 

érdeklődök a workshopok és a kiállítások mellett az operett műfaját népszerűsítő gálákkal és 

színházi előadásokkal is találkozhattak. A fesztivál sikerét látva az eseménysorozatot idén is 

megrendezik, ezúttal három napon keresztül, augusztus 29. és 31. között várják a látogatókat. 

A nemzetközi operettfesztivál fővédnöke a tavalyi évhez hasonlóan Szinetár Miklós Kossuth-

díjas, kétszeres Jászai Mari-díjas színházi és filmrendező lesz, aki maga is tart majd előadást a 

Tiszti pavilonban, elmélyedve a zenés színház történetében. 
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Jókai és kora – Somorjai győzelem a vetélkedőn 
2024. május 28. – Ma7.sk, Felvidék.ma 

A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége (SZMPSZ) és a komáromi Jókai Mór Alapiskola 

2024. május 28-ára szervezte meg a XVIII. Jókai és kora irodalmi-műveltségi vetélkedő 

országos döntőjét. “Jókai, a mi európai hírű prózaírónk éppúgy hozzátartozik a magyar ember 

legszemélyesebb emlékeihez, mint például a Himnusz, Petőfi vagy akár egy Kossuth-szobor 

Rozsnyón vagy Budapesten” – mondta Fekete Irén, az SZMPSZ elnöke. “24 csapat jelentkezett 

az országos vetélkedőbe, az online forduló megmérettetése után 13 teljesítette azt a szintet, ami 

alapján bekerülhettek ide, az országos döntőbe. Nagy öröm számunkra, hogy Somorjától 

Ipolyságig megszólította ez a verseny a tanulókat, és a felkészítő kollégákat” - fűzte hozzá Vörös 

Mária az SZMPSZ alelnöke. 

 

Harcsapolitika és gasztroshow Zsigárdon 
2024. május 28. – Ma7.sk 

Harcsafesztivált rendeztek a mátyusföldi Zsigárdon, a tavak falujában. A rendezvényen EP-

képviselőjelölteket fogtak munkára. Igazi mátyusföldi halételek gasztrobemutatójára is sor 

került. A Fehér Harcsa Tó vizébe a helyi Takács Zoltán telepített fehér harcsákat, így 

egyértelmű volt, hogy erre a halfajtára építik fel a kisfesztivál és a közösségi fórum ötletét – 

mesélte a főszervező, Baranyai Zsolt. A gasztroshowt Szarka Zsófi gasztroblogger biztosította, 

aki a megjelent EP képviselő-jelölteket – Mészáros Anikót, Miklós Lászlót és Orosz Örst is 

befogta főzni. Miklós László professzor vizeink védelméről tartott előadást, Mészáros Anikó 

Brüsszeli EP-képviselői asszisztens, a Magyar Szövetség képviselőjelöltje kisebbségvédelemről 

beszélt, és kifejtette, fájó űr a brüsszeli politikában a felvidéki magyar érdekképviselet hiánya. 

  
„Amennyiben a szabadkaiak lokálpatrióta polgármestert szeretnének, 

szavazzanak a VMSZ-re” 
2024. május 28. – PannonRTV 

Dr. Pásztor Bálint a Szabadkai Magyar Rádió vendégeként arról beszélt, hogy ha a pártja győz 

Szabadkán, akkor vállalja a polgármesteri feladatot és a kihívást, és lemond a köztársasági 

parlamenti képviselői mandátumáról. Nincs olyan magyarok lakta település Vajdaságban, 

ahova a VMSZ vezetői nem jutottak, illetve jutnak el az önkormányzati választások kampánya 

során – erről beszélt az SZMR Napindítójában dr. Pásztor Bálint. A Vajdasági Magyar 

Szövetség elnöke elmondta, összesen 303 helyen, illetve rendezvényen voltak, illetve lesznek 

ott a háromhetes kampány során. Ilyen rövid idő alatt még soha senki, egyik párt vagy lista 

képviselői sem jutottak el ennyi helyre, és a pártelnök az önkormányzatok nagy részét 

személyesen is felkereste, bár a szabadkai listán szerepel. A munkába az önkénteseket is 

bevonták, de nem hagyatkoztak csupán rájuk, mint mások. 
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Az oktatás helyzete létkérdés 
2024. május 28. – Magyarszo.rs 

A Magyar Nemzeti Tanács szervezésében tegnap Zomborban, a magyar Polgári Kaszinóban 

megtartották a közoktatási intézmények vezetőinek szakmai találkozóját. A jelenlévőket Varjú 

Potrebity Tatjana, az MNT Végrehajtó Bizottságának oktatással megbízott tagja köszöntötte. 

Fremond Árpád, az MNT elnöke köszöntőjében kiemelte, hogy a vajdasági magyarság 

megmaradása szempontjából az oktatás kérdése talán a legjelentősebb. – Csapatként úgy 

tudunk sikeresek lenni, ha átlátjuk a helyzetet, melyik régióból pontosan ki mire pályázott, ha 

meg tudjuk egymás között beszélni, hogy milyen fejlesztésekre van szükség az elkövetkező 

időszakban ahhoz, hogy az adott oktatási intézmények jól működjenek. Az elmúlt időszakban 

mindezt próbáltuk lekoordinálni, így is tevékenykedtünk. Azt szeretnénk, hogy ezeken a 

találkozókon keresztül még inkább erősítsük az együttműködést – mondta az MNT elnöke. 

 

Az Év legjobb határon túli turisztikai szolgáltatója 
2024. május 28. – PannonRTV 

Az idén 26 éves Az Utazó magazin idén is megrendezi azt a közönségszavazást, ahol a 2023-as 

esztendő legjobb turisztikai szolgáltatóira lehet voksolni. Az elmúlt évekhez hasonlóan a 

magyarországi szolgáltatók – szálláshelyek és éttermek – mellett a legjobb határon túli 

szolgáltatók teljesítményét is szeretnék elismerni a június 12.-i díjátadó ünnepségen, amelyen 

jelen lesz Potápi Árpád János magyar nemzetpolitikai államtitkár is. A legrégebbi, a 

nagyközönségnek szóló magyarországi utazási magazin, a 26 éves Az Utazó idén is meghirdeti 

azt a közönségszavazását, amiben az elmúlt esztendő legjobb magyarországi és határon túli 

turisztikai szolgáltatóinak – szálláshelyek, éttermek -, teljesítményét lehet elismerni. 

 

TSC-játékosok is szerepelnek a szerb válogatottban 
2024. május 28. – PannonRTV 

A 2024-es labdarúgó-Európa-bajnokságot június 14. és július 14. között rendezik meg, 

Németország immár harmadik alkalommal lesz házigazda. A címvédő az olasz válogatott. 

Nemanja Stojić, a TSC védőjátékosa és Petar Ratkov a topolyai labdarúgó csapat egykori 

támadója is részt vesz a szerb futball-válogatott színeiben a németországi Európa-bajnokságon. 

A végleges, 26 játékosból álló névsort Dragan Stojković Piksi, a szerb válogatott szövetségi 

kapitánya hirdette ki. Szerbia először Angliával mérkőzik meg, míg a magyar válogatott 

Svájccal csap össze júniusban. 

 

Megtartották a Kis Bajnokok Ligájának városi versenyét Szabadkán 
2024. május 28. – Vajma.info 

A megmérettetést a Szerbiai Sportszövetség szervezte. A Naša Radost Iskoláskor Előtti 

intézmény óvodásai vettek részt az eseményen. A gyerekeknek ügyességi és gyorsasági 

akadálypályákon kellett teljesíteniük. Mintegy 200 gyerek érkezett a szabadkai Ivan Sarić 

Műszaki Iskolába. A Naša Radost Iskoláskor Előtti Intézmény óvodásai korábban már 
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megmérettettek, az intézmény 20 óvodájában tartottak óvodai szintű versenyt edzők 

jelenlétében. A legjobban teljesítő gyerekek pedig, óvodánként tíz, öt fiú és öt lány, eljutott a 

városi szintű versenyre. A gyerekeknek ügyességi és gyorsasági akadálypályákon kellett 

teljesíteniük. Đorđe Katić, Palčica óvoda, Naša Radost Iskoláskor Előtti Intézmény: „Játszunk 

az óvodában, gyakoroltunk az akadályversenyre, mindent csináltunk.” 

 

Jogi, információs és kommunikációs technológiák szak nyílik az újvidéki Jogi 

Karon 
2024. május 28. – Vajma.info 

Az Újvidéki Egyetem Jogtudományi Kara új tudományos alapképzési szakot indít, mégpedig 

Jogi, információs és kommunikációs technológiák elnevezéssel, ami az első ilyen szak lesz 

Szerbiában, de a régióban is, a melynek megvalósításában a Műszaki Tudományok Kara is részt 

vesz. Branko Markoski tartományi felsőoktatási és tudományos kutatási titkár a Jogtudományi 

Karon tett látogatásakor átadta Tatjana Bugarski dékánnak az új képzési program 

engedélyezésére vonatkozó végzést. „Az új program, amely az Újvidéki Egyetem két karának 

szinergiájából jön létre, eddig nem létezett térségünkben”, mondta Markoski, és 

meggyőződésének adott hangot, miszerint az újonnan megalakult szak iránt nagy lesz a leendő 

hallgatók érdeklődése. 

                   
Ukrán házelnök: a hadiállapot végéig Zelenszkij marad Ukrajna államfője 
2024. május 28. – Kárpátalja.ma 

Volodimir Zelenszkij marad Ukrajna államfője a hadiállapot végéig – szögezte le Ruszlan 

Sztefancsuk ukrán parlamenti elnök, reagálva közösségi oldalain Vlagyimir Putyin orosz elnök 

keddi taskenti kijelentésére. Putyin üzbegisztáni látogatása alkalmával újságírók előtt 

kijelentette, hogy mivel Zelenszkij ötéves elnöki mandátuma lejárt, és nem tartanak új 

választásokat, a hatalomnak Ukrajnában szerinte a parlament és annak vezetője, Ruszlan 

Sztefancsuk kezébe kellene kerülnie. Ezt alátámasztandó az ukrán alkotmányra hivatkozott – 

emlékeztetett az Ukrajinszka Pravda hírportál. „Nagyon jó, hogy Oroszországban elkezdték 

olvasni Ukrajna alkotmányát. Azt javaslom, hogy az érdeklődő olvasók ne szelektíven 

tanulmányozzák alkotmányunk szövegét, és figyeljenek a 108. cikk 1. pontjára, amely 

kimondja: Ukrajna elnöke addig tölti be jogkörét, amíg Ukrajna újonnan megválasztott elnöke 

hivatalba nem lép. A demokratikus társadalmakban ezt folytonosságnak nevezik” – 

fogalmazott a házelnök. 

 

Egy ungvári ukrán újságíró arra büszke, hogy embereket öltek a drónjai 
2024. május 29. – Magyar Nemzet 

Vitalij Glagola ungvári újságíró a közösségi oldalon tette közzé, hogy mennyire büszke arra, 

hogy, az általa a frontövezetbe juttatott drónok embereket öltek. Korábban már írtunk Vitalij 

Glagola ungvári újságíróról, aki közismert a magyarellenes cikkeiről és bejegyzéseiről. Az 
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izgága, az ukrán titkosszolgálattal köztudottan és bevallottan jó viszonyt ápoló tollnok 

korábban azért is Orbán Viktort akarta megveretni, mert Joe Biden nem volt hajlandó Ukrajnát 

felvenni a NATO-ba. Majd nekiment az OTP-nek is, ami ellen szankciókat követelt. Nyilván 

nem önsugallat volt mindez, hanem – ahogy az Ukrajnában lenni szokott – a valamit valamiért 

elv alapján mások inspirálták a magyarellenes kirohanásokra. 

 

Összetartozásunk Tüze: kontinenseken átívelő „együttlét” 
2024. május 28. – KISZo.net 

A négy éve indult kezdeményezés immár olyan hagyomány, amely akkor is tovább élne, ha a 

szervezők nem lobbantanák fel minden évben azt a jelképes gyufát, ami az össztűz 

meggyújtásához szükséges. Az ötlet amennyire egyszerű, annyira nagyszerű, és valószínűleg 

épp ezért vált a legnagyobb összetartozás-napi „találkozóvá”, és csatlakozott már a legelső 

alkalommal is hat kontinens több mint 70 országának 2500 települése. „Büszkék vagyunk arra, 

hogy ez a Kárpátaljáról indult kezdeményezés világméretűvé nőtte ki magát, és túlzás nélkül 

állíthatjuk, hogy ez a legkiterjedtebb magyarságmegmozgató esemény június 4-én, a Nemzeti 

Összetartozás Napján” – kezdte beszélgetésünket Popovics Pál, a Kárpátaljai Magyar 

Cserkészszövetség (KáMCSSZ) elnöke, a kezdeményezés ötletgazdája. „Az idén 

rekordgyorsasággal, mindössze néhány nap alatt 30 országból jelentkeztek, a tűzgyújtó pontok 

száma 300 feletti, és folyamatosan gyarapodik.” A kezdeményezés a szétszakítottságunk 

helyett az összetartozásunkra akarja felhívni a figyelmet, illetve már harmadik éve a békéért is 

lobog a láng, hangsúlyozzák a szervezők.  

 

A Petneházy Alapítvány ösztöndíjjal támogatja a tehetséges kárpátaljai diákokat 
2024. május 28. – Karpat.in.ua 

Együttműködési megállapodást írt alá a Petneházy Alapítvány és a Mathias Corvinus 

Collegium, amely lehetővé teszi, hogy minden évben a Kárpátaljai Közéleti Vezetőképző egyik 

diákja megkaphassa a Petneházy ösztöndíjat. Az 500 000 forint támogatást olyan fiatal 

tehetségeknek kínálják fel a jövőben, akik szorgalmukkal és kiemelkedő tanulmányi 

eredményükkel, közösségépítő munkájukkal példaként szolgálnak generációjuk tagjai 

számára. Dobsa Németh Beáta, az MCC kárpátaljai régióvezetője hangsúlyozza: a legnehezebb 

helyzetben lévő nemzetrész minden segítségért hálás, a tehetséges fiataloknak szóló ösztönd1j 

programokra pedig különösen nagy szükség van. A Petneházy ösztöndíj célja, hogy segítséget 

nyújtson a diákoknak a tanulmányokhoz szükséges anyagi terhek vállalásában, valamint, hogy 

elősegítse a fiatalok szakmai előmenetelét, tehetségük kibontakoztatását. 

 

Hónuk alatt a paravánuk: Debrecenben debütáltak a beregszászi 

gyermekbábjátékosok 
2024. május 28. – KISZo.net 

A Bűvös Bábos Fesztivál megszervezését hat évvel ezelőtt a Pápai Népfőiskola kezdeményezte 

azzal a céllal, hogy a gyerekbábjátékot serkentse a magyarlakta térségekben, nemcsak 

Magyarországon, hanem mindenhol, ahol magyar gyerekek élnek. A fantasztikus 
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rendezvényen ezidáig nem vettek részt kárpátaljai gyerekbábcsoportok, ám a múlt hétvégén 

végre vidékünk is képviseltethette magát, a beregszászi Kicsi nagyvilág elnevezésű 

gyerekbábcsoport mutatkozott be a Debrecenben megrendezett fesztiválon. 

 

„A művészet sosem hal meg” címmel nyílt emléktárlat a Munkácsy Mihály 

Magyar Házban 
2024. május 28. – Karpat.in.ua 

Tájképek, a kárpátaljai vidéki dolgos embert bemutató festmények, egyfajta életképek. Mintegy 

több évtizedes időutazás a múltba. Ez az érzés keríti hatalmába a 10 éve elhunyt festőművész, 

Harangozó Miklós emléktárlatára ellátogató, a képzőművészet ezen műfaját kedvelőket a 

Munkácsy Mihály Magyar Ház galériájában. Az ugocsai születésű festőművész alkotásai a 

természet és a vidéki ember szoros kapcsolatáról mesélnek, rendkívül élethűek a paraszti élet 

pillanatait megörökítő festményei, egyfajta krónikái az elmúlt század 70-80-as éveinek. 

Édesapám mindig azt mondta, fontos meglátni azt, ami szebbé teszi ezt a világot, fogalmazott 

a művész fia, ifjabb Harangozó Miklós görögkatolikus áldozópap. A Harangozó Miklós 

festőművész, alkotásait bemutató tárlat június 23-ig tekinthető meg a Munkácsy Mihály 

Magyar Házban. 

 

Görbüljön a bot! – horgászverseny a nagycsaládosoknál 
2024. május 28. – Kárpátalja.ma, karpataljalap.net 

“Nem fogtál semmit? Ne hidd! Ha élményért mész, mindig van kapás.” – Ez különösen igaz 

volt a május 25-én zajló horgászversenyekre a Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok 

Egyesületének (KMNE) szervezésében. A nagy érdeklődésre való tekintettel, idén két 

helyszínen tartották az eseményt. Összesen közel százhúsz fő vett részt a programokon. 

Beregszászban a Tutu-tó adott helyszínt a versenyzők számára. A 65 főből álló csapatból 

mindössze harminc fő mérettette meg magát a versenyen. A gyerekek és felnőttek is nagy 

izgalommal ültek a tó partján. Közben készült a finom halászlé.  

 

Ha én felnőtt volnék… – Nyílt napot tartott a Ficseri Gyermekstúdió 
2024. május 28. – KISZo.net 

Igazán vidám és élménydús rendezvénnyel várta az érdeklődőket a Kárpátaljai Megyei Magyar 

Drámai Színház égisze alatt működő Ficseri Gyermekstúdió. A gyerekek bemutatták 

szüleiknek, családtagjaiknak, barátaiknak, ismerőseiknek Janikovszky Éva Ha én felnőtt 

volnék című művének színpadi adaptációját. Tanítóik, Vass Magdolna és Heczel Jázmin 

színművészek talán még tőlük is jobban izgultak azon, hogyan sikerül a tanévzáró bemutató. 

Konstatálhatjuk, egyértelműen jól. A gyerekek végig élvezték, hogy a színpadon vannak, s 

bemutathatják, mit tanultak az elmúlt hónapokban. 
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https://life.karpat.in.ua/?p=188588&lang=hu
https://life.karpat.in.ua/?p=188588&lang=hu
https://karpatalja.ma/karpatalja/szines/gorbuljon-a-bot-horgaszverseny-a-nagycsaladosoknal/
https://kiszo.net/2024/05/28/ha-en-felnott-volnek-nyilt-napot-tartott-a-ficseri-gyermekstudio/
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2024. május 28. – Kossuth Rádió 

 

Június 2-án, vasárnap Szerbia nagy részén önkormányzati választásokat tartanak. Szabadkán 

is új képviselőtestületi, azaz közgyűlési tagokat választanak. A Vajdasági Magyar Szövetség 

listájának a vezetője Pásztor Bálint, a párt elnöke, aki arra figyelmeztet, nem mindegy, hogy 

milyen eredmények születnek a délvidéki magyarok kulturális központjában.  

 

Az RMDSZ által szervezett "Nincs mese!" című beszélgetéssorozat tegnap esti  - 

marosvásárhelyi  - rendezvényének meghívottja Szijjártó Péter magyar külgazdasági és 

külügyminiszter volt, akivel Kelemen Hunor RMDSZ elnök beszélgetett: az uniós 

intézményekkel szembeni elégedetlenségről és elvárásokról, a különböző válságok kezelésének 

lehetőségeiről, a keresztény értékrend szerepéről, a megmaradás, a szülőföldön való 

boldogulás fontosságáról, az ukrajnai háborúról, a béke mielőbbi megteremtésének 

szükségességéről. A beszélgetést követően a Kultúrpalota tükörtermében tartott 

sajtóértekezleten a két politikus mindenekelőtt a június 9-i választások tétjét, fontosságát 

hangsúlyozta.  

 

2012 óta áll az Arad megyei Németpereg község élén Kovács Imre, akit az RMDSZ színeiben 

választottak meg polgármesternek, és a június 9-i, romániai helyhatósági választásokon is a 

magyar érdekvédelmi szövetség jelöltje lesz erre a tisztségre. A közéletben kezdőnek számított, 

amikor először indult a választásokon, és mindjárt a mélyvízbe került. A 2012-es győzelme után 

óriási vihar tombolt a község két településén, Kisperegen és a köszségközpont Németperegen, 

vagy ahogy a köznyelv tartja, Nagyperegen. Kovács Imre akkor megmutatta, hogy „ki a legény 

a gáton”. Segített a kárelhárításban, támogatást nyújtott a károsultaknak. Akkori 

rátermettségével, illetve a közigazgatásban elért eredményeivel, amelyeket a két falu fejlődése 

tükröz, elnyerte a lakosság bizalmát. Azóta már kétszer választották újra polgármesternek. 

Eddig eredményeiről és a terveiről Pataky Lehel Zsolt kérdezte, Kovács Imrét, az RMDSZ 

jelöltjét. 

 

A Vajdaságban minden magyar nyelven tanuló elsős kisdiák napokon belül megkapja a Rákóczi 

Szövetség tízezer forintos ösztöndíját. A Szabadkán rendezett ösztöndíjátadóról Ternovácz 

István számol be.   

 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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A Sine Metu Egyesület tulajdonában levő gombaszögi fesztivál helyszíne és a pálos monostor 

romterület folyamatosan újul, épül és egyre több értékkel gazdagodik.  Elsősorban az egyesület 

önkénteseinek és Magyarország támogatásának köszönhetően. Nagy János Miniszterelnöki 

Irodát vezető államtitkár első alkalommal látogatott el Gombaszögre, a kezdeményezésére 

Rozsnyón bemutatott Baska magyarul beszél című dokumentumfilm vetítése előtt.  

 

Diplomaosztó ünnepélyen vehették át okleveleiket a MCC által szervezett Kárpátaljai Közéleti 

Vezetőképző VI. évfolyamának végzős hallgatói. A szervezők hangsúlyozzák: fontos, hogy a 

helyi magyar közösség minél képzettebb utánpótlással rendelkezzen.  


